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Jméno a příjmení 
studenta/studentky: 

Hana Skulová 

E-mail: hanka.skulova@seznam.cz 

Domácí VŠ: Univerzita Palackého v Olomouci 

Domácí fakulta Filozofická fakulta 

Obor studia: Asijská studia se specializací čínský jazyk a 
kultura 

Hostitelská země: R.O.C. Taiwan 

Hostitelská VŠ: Providence University 

Délka pobytu: 2 semestry 
 
Souhlasím s uveřejněním této zprávy nebo její části na 
internetových stránkách ZO FF � ano � ne 

Souhlasím s uvedením jména u mé zprávy  � ano � ne 
Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u mé zprávy � ano �ne 
Souhlasím  s tím, aby zpráva byla uchována pro potřeby ZO FF 
po dobu pěti let od jejího odevzdání.         � ano � ne  

         

1) TEXT 

 
Na Providence University jsem strávila dva semestry jako výměnný student čínského jazyka. 
Navštěvovala jsem jazykové kurzy každý den od pondělí do pátku, a to vždy od 9 do 12 
hodin. Dalé jsem se účastnila výuky několika volitelných předmětů a nepravidelně jsem 
chodila také na náslechy do hodin určených taiwanským studentů. 
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Objevili se značné obtíže při zařizování víz. Některé informace na stránkách TECO jsou 
nepravdivé a některé formuláře jsou staré. Část studentů také nebyla informována, že 
k žádosti musí přiložit jistý dokument od hostitelské univerzity, jinak jim vízum nebude 
vydáno. Téměř nikdo proto nedostal víza v očekávaném termínu a nebýt komunikace 
s jinými studenty, kteří tyto problémy řešili, nebyla bych schopna získat víza včas. Kvůli nižší 
cenně letenek a výhodnější poloze jsem letěla s EVA Air z Vídně. Jelikož jsem si zažádala o 
Resident Visa, po příjezdu jsem si mohla vyřídit Resident Permit, který mi zjednodušil téměř 
veškerou administrativu během pobytu. 
První semestr jsem bydlela na dívčí studentské koleji mimo kampus ve sdíleném pokoji pro 
dva. Budova byla stará, ale velmi dobře vybavená. K dispozici byla lednice, pračka, sušička, 
společenská místnost. Cena 10 000NTD na semestr byla velmi férová, absolutní absence 
hygienických návyků, některých ubytovaných slečen mě ovšem v druhém semestru dohnala 
k pronajmutí vlastního pokoje mimo koleje. Za cenu 4500NT/měsíc jsem měla vlastní malý 
pokoj a koupelnu. 
Univerzita nabízí tři budovy plné mnoha malých podniků nabízejících chutná jídla v cenách 
od 45NTD do 100NTD za porci. Mimo kampus se potom dá velmi dobře najíst za cca 70NTD 
až 200NTD. 
Se studentskou kartičkou, která slouží i jako průkazka na autobus máte prvních 10 
kilometrů každé jízdy zdarma. Na tuto kartu se také se stejným benefitem dá pronajmout 
sdílené kolo. 
MOFA stipendium nám bylo vypláceno v hotovost na začátku každého měsíce. Z výše 
stipendia o které jsme se ucházeli nám bylo strháváno školné a bez finanční podpory 
Univerzity Palackého by pro mě osobně byl již první semestr finančně zcela vyčerpávající a 
druhý semestr studia by ani nemohl být realizován. Vlastní finanční účast byla vyšší, než se 
očekávalo, ovšem rozhodně to za to stálo. 
Providence University byla naprosto výjimečná množstvím kulturních, vzdělávacích a 
sportovních akcí, workshopů, zájmových klubů a výletů, které svým studentů nabízí. Kromě 
výše zmíněných navíc nabízí dvě tělocvičny, běžecký stadion, tenisové kurty, basketbalová a 
volejbalová hřiště, plavecký bazén a vybavenou knihovnu. Pár metrů od kampusu se nachází 
i malý night market. 
Svůj čas na Taiwanu jsem se snažila co nejvíce využít k cestování. Jeden z učitelů anglické 
sekce nabízel velké množství společných poznávacích výletů, kterých jsem několikrát 
využila, cestování po vlastní ose je ovšem taky velmi pohodlné. V případě zájmu o fotografie 
z pobytu mě můžete najít na instagramu @the_hugest_failure. 
Celý pobyt by neuvěřitelná obohacující zkušenost a pokud vám to finanční situace dovolí, 
vřele doporučuji minimálně jeden semestr v zahraničí absolvovat. 
 
2) DOTAZNÍK 

 
1. Co byste doporučil/a studentům, kteří plánují studijní pobyt v zahraničí s ohledem na 
informační materiály o cílové zemi či místě studia, finanční podporu, jazykovou přípravu, 
postup, jak žádat o přijetí apod.: 
 
Rozhodně doporučuji kontaktovat některého z kolegů, kteří dříve vyjeli na danou instituci 
nebo alespoň do dané země. Mnoho zásadních informací, které je podstatné vědět před 
příjezdem člověka ani nenapadne. Zejména u Providence University doporučuji se zajímat o 
dostupné kurzy. Mnoho jiných výměnných studentů (non-chinese major) měli problémy 
s nedostatkem uznatelných předmětů. 
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Co se finanční podpory týče, na Providence University nám na poslední chvíli oznámili, že 
nám z MOFA stipendia budou strhávat školné a bez finanční podpory Univerzity Palackého 
bych výjezd vůbec nemohla realizovat. Toto je jediný důvod, proč bych PU nedoporučila. Je 
také podstatné zvážit vlastní finanční možnosti. Studium v zahraničí stojí spoustu peněz a 
nehledě na typ finanční podpory jsme, minimálně na Taiwanu, museli všichni spoléhat na 
značnou finanční podporu ze strany rodiny. 
Studentům čínštiny bych před příjezdem rozhodně doporučila projít si učebnice 當代中文課

程, které se na TW používají. Veškerá výuka probíhá v tradičních znacích a náhlý přechod 
ze znaků zjednodušených na tradiční může být nepříjemný. Doporučuji také podcast Learn 
Taiwanese Mandarin, zejména epizodu 15., která se zaměřuje na frekventovaná slova, která 
se liší v pevninské a taiwanské čínštině. 
 
2. Můžete poskytnout tip/ radu týkající se společenských záležitostí v hostitelské zemi/ na 
hostitelské instituci (kulturní rozdíly, důležitost jazykové výbavy atd.): 
 
Na co se připravit: 
Taiwanu vládne hotovost. Kartou člověk skoro nezaplatí. Pokud budete vybírat hotovost, 
hledejte bankomaty Cathay United Bank, které většině zahraničních bank umožňují výběr 
zdarma (běžný poplatek je 100NTD). 
Nedá a ani se nevyplatí vařit. 
Veškeré autobusové zastávky jsou na znamení a autobusy si musíte před nástupem 
„odmávnout“, aby vám zastavili. 
Taiwan je velmi vlhký a pokud se co nejdříve nepořídíte odvlhčovače, veškeré oblečení vám 
zplesniví. 
Taiwanci milují cizince a budou se s vámi chtít bavit a fotit. Pokud jste introvertní, 
doporučuji se psychicky obrnit. 
Jazykovou výbavu jsem zmínila v předchozím bodě, zde bych pouze doplnila, že navzdory 
tomu, co učebnice tvrdí, 再見 (zaijian) nikdo nepoužívá. Při rozloučení používejte 拜拜 
(baibai). 
 
3. Jaké byly hlavní rozdíly mezi vzdělávacími postupy a metodami, průběhu zkoušek atd. 
na domácí a na hostitelské instituci: 
 
Lekce čínského jazyka na PU byly naprosto úžasné. Velmi individuálně zaměřené, 
interaktivní a zábavné. Množství domácích úkolů, průběžných prezentací a testů bylo značně 
vyšší než na UP. Závěrečné zkoušky se velmi lišily pro každou skupinu, my jsme každý 
semestr měli velký závěrečný test z celé učebnice. 
Volitelné předměty byly o poznání méně kvalitně vedené. Pokud byly vyučované 
v angličtině, docházelo k problémům na základě nedostatečných jazykových kompetencí 
vyučujících nebo studentů. PU navíc klade důraz na skupinové projekty, což může být 
frustrující, pokud členové týmu nedokážou mluvit společným jazykem. 
Pokud zvažujete full-degree na Taiwanu, rozhodně si vyberte jinou univerzitu. Jako 
výměnný student čínštiny byl ovšem pobyt neskutečně přínosný a PU navíc nabízí obrovské 
množství kulturních aktivit, výletů, zájmových klubů a akcí pro výměnné studenty. 
 
4. Jaké závěry můžete vyvodit z absolvování studijního pobytu v rámci programu 
mezinárodní mobility.  Splnil pobyt Vaše očekávání. Setkal/a jste se s nějakými závažnými 
problémy. Co jiného kromě akademického přínosu Vám pobyt dal: 
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Kromě obrovského akademického přínosu pobytu mi umožnil setkat se s a naučit se o mnoha 
různých kulturách. Jednalo se o neskutečně obohacující zkušenost. Dovolil mi také vytvořit 
si konexe nejen na Taiwanu. Pobyt nejenom splnil, ale zcela předčil má očekávání. Žádným 
závažným problémům jsem já osobně čelit nemusela. Rozhodně studijní pobyt v zahraničí 
doporučuji všem. Je ovšem potřeba mít mysl otevřenou a respektovat, že se cizí kultura bude 
v mnohém lišit od té, na kterou jsme zvyklí. 
 
5. Které stránky výměnného studijního pobytu zejména oceňujete: 
 
 
Nejvíce oceňuji možnost osobního seznámení s taiwanskou kulturou a jejími rozličnými 
aspekty. Nečekávaná, ovšem úžasná, pak jsou i vzniklá pevná přátelství z taiwanci a 
studenty z jiných zemí světa. 
 
 
6. Máte nějaká doporučení, jak výměnný program mezinárodní mobility zlepšit? 
 
Samozřejmě by bylo vítané zvýšení finanční podpory, rozumím ovšem, že ta se odvíjí od 
aktuálního rozpočtu a za veškerou poskytnutou podporu, která mi umožnila získat tuto 
neskutečnou životní zkušenost, jsem velmi vděčná. 
 


